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1.

Asagidaki yaklagsimlardan hangisine gore, bir
ekonomideki ekonomik dalgalanmalar,
kigilerin fiyat duzeyini ongormedeki
hatalarindan kaynaklanmaktadir?

A) Yeni klasik makroekonomi yaklagimi
B) Klasik yaklagim

C) Cagdas keynesyen yaklagim

D) Monetarist yaklasim

E) Post-Keynesyen Yaklasim

Klasik iktisatta reel biiyiikliklerle parasal
biiyiikliikler arasinda higbir baglanti olmadig
varsayimi asagidakilerden hangisidir?

A)  Miktar kurami

B) Reel ankes etkisi

C) Dikotomi varsayimi

D) Tarafsiz maliye gorisi
E) Diglama etkisi

Faiz oram belirli bir diizeye indikten sonra,
para arzi ne kadar artarsa artsin faiz oraninin

diismevecedini agiklayan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Dissal etki

B) Likidite tuzagi

C) Philips iligkisi

D) Faiz esneksizligi

E) Dogal faiz orani teorisi

Ekonomik konjonktiiriin tam olarak tespit
edilmemesinden kaynaklanan maliye
politikasi sinirlamasi asagidakilerden
hangisidir?

A) Teknik sinifamalar
B) Gecikme siniflamalarn
C) Yapisal sinifamalar
D) Politik sinifamalar

E) Islemsel sinilamalar

A

A

Bir ekonomide mevcut  tiim uretim
faktorlerinin tam olarak kullanilmasim ifade
eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Stagflasyon

B) Tam istikrar

C) Tam istihdam

D) Kapasite kullanimi
E) Tam kapasite

Ekonomik biliyimeyle birlikte biitge
gelirlerinde ortaya cikan otomatik artisin
ekonomide ters bir etki yaratmasi asagidaki
kavramlardan hangisi ile agiklamr?

A) Reel balans

B) Mali stiniklenme

C) Diglama

D) Deflasyon

E) Maliye politikasinin etkinligi

IS-LM analizlerinde, maliye politikasinin gelir
diizeyini onemli olgiide etkilemesinde
asagidakilerden hangisi onemlidir?

A) Fiyat dizeyindeki degismeler
B) Para talebifonksiyonu

C) Marjinal vergi oram

D) I3 ve LM egrilerinin egimleri
E) Marjinal tiketim egilimi

. Asagidakilerden hangisi denk biitge garpan

kuramimin dayandi§y varsayimlardan biri
dedildir?

A) Faiz oranlan degismemelidir.

B) Kamu harcamalan icinde yatinm
harcamalan agifikh olmalidir.

C) Kamu harcamalarnnin timd mal ve hizmet
alimina yonelik olmalidir.

D) Kamu harcamalanindan yararananlann
marjnal  tlketim edgiimlern ile vergi
O0deyenlerin marjinal tiketim egdilimleri esittir.

E) Kamu harcamalanndaki bir artis 6zel
harcamalar Uzerinde olumsuz bir etki
yapmamalidir.

izleyen sayfaya geciniz.
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Harcama c¢arpam ile transfer garpani
arasindaki farkin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Kamu harcamalarnnin ilk etkisinin tasamuf
tzerine olmasidir.

B) Kamu harcamasindan  yararananlann
geliderinin (1-c) kadarnni tasarmruf etmeleridir.

C) Marjinal tlketim egiliminin blylk olmasidir.

D) Transfer harcamalannin ilk etkisinin gelir
tzerinde olmasidir.

E) Transfer harcamasindan vyararananlarin
geliderinin (1-c) kadanni tasarruf etmeleridir.

Spekiilasyon gidiisiiyle para talebinin faiz
esnekliginin birim ile sifir arasinda yer aldigi
kesimde gelir diizeyinin artinlmasinda etkin
olan politika agagidakilerden hangisidir?

A) Maliye politikasi

B) Para politikasi

C) Faiz politikasi

D) Hem para hem maliye politikasi
E) Gelider politikasi

LM egrisinin yatay eksene paralel oldugu
kesimde gelir diizeyini arttira bilmenin yolu
asagidakilerden hangisidir?

A) Kamu harcamalannin arttinlmasi
B) Para arzinin arttinimasi

C) Para talebinin arttinlmasi

D) Faiz oranlarinin arttinlmasi

E) Vergi oranlarinin arttinlmasi

Klasik goriigiin savundugu nétr para
kavraminin ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Para arzinin bagimsiz merkez bankalarinca
saglanmasidir.

B) Para piyasasi dengesinin mal
dengesi ile iligkisinin olmamasidir.

C) Para talebinin para arzindan badimsiz
olmasidir.

D) Para arzindaki artislann yalnizea fiyatlar
genel dlzeyini etkilemesidir.

E) Para talebinin gelir dizeyinden bagdimsiz
olmasidir.

piyasasi

A
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Keynesyen toplam arz egrisinin konumu
asagidakilerden hangisidir?

A) Negatif egimlidir.

B) Pozitif egimlidir.

C) Dikey eksene paraleldir.
D) U seklindedir.

E) Yatay eksene paraleldir.

Klasik arz alamnda, para arzindaki artisin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) Gelir dlizeyi azalir.
B) Fiyatlar sabit kalir.
C) Gelirdiizeyi artar.
D) Fiyatlar azalir.
E) Fiyatlar artar.

Bir ekonomide fiyat diizeyinde bir diigme
oldugunda para ve diger finansal varliklara
sahip kisilerin kendilerini daha zengin
hissederek harcamalanm artirmalarina ne ad
verilir?

A) Diglama etkisi
B) Gosterig etkisi
C) Pigou etkisi
D) Fisher etkisi
E) Carpan etkisi

Esnekligi en az olan wvergi tiri
asagidakilerden hangisidir?

A)  Ozel tilketim vergisi

B) Kurumlar vergisi

C) Katma deger vergisi

D) Bas vergisi

E) Gelir vergisi

izleyen sayfaya geciniz.
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Ekonomideki dalgalanmalan o&nlemek igin,
devletin karar organlanmn alip uyguladigs
politikalar agagidakilerden hangisidir?

A) iradi maliye politikasi

B) Otomatik istikrar saglayici politika
C) Para politikasi

D) Doviz politikasi

E) Istihdam politikasi

Asagidakilerden hangisi piyasadaki para
tabani degismedigi halde daha fazla satin
alma giicii yaratir?

A) Doviz fiyatlarnnin ylkselmesi
B) Iskontolu satiglar

C) Kredili satiglar

D) Pesin satiglar

E) Paradan sifir atilmasi

Enflasyonist siiregte kisilerin reel nakit
depolari eriyeceginden, bu erimeyi telafi
etmek igin kigilerin tiiketimlerini kisip,

aktarma yaptiklar parasal depolarini devletin
kullanmasi asagidakilerden hangisidir?

A) Enflasyon vergisi
B) Tanzi etkisi

C) Pigue etkisi

D) Para ikamesi

E) Formil esnekligi

Bir iilkede enflasyonist donemlerde vergilerin
tarh ve tahsili arasindaki siirenin uzamasi
nedeniyle vergi gelirlerinin reel degerinin
azalmasina ne ad verilir?

A) Fisher etkisi
B) Pigou etkisi
C) Tanzi etkisi
D) Likidite etkisi
E) Tiebout etkisi

A
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Kamu harcamalarinin finansmaninda vergi
yerine borglanmaya bagvurulmasi
durumunda, bor¢clanmanin hangi 6zelliginden
dolayi ozel tiketim harcamalan

etkilenmeyecektir?

A) Vergi oranlanni dagtrmesi

B) Yatinmlan azaltmasi

C) Marjinal tiketim egilimini digirmesi
D) Gondlli tasarruflardan yapilmasi
E) Butge agiklanni kapatmasi

Diger bir adi "fiziksel gelir" olarak ifade
edilen kavram agagidakilerden hangisidir?

A) Harcanabilir gelir
B) Nominal gelir

C) Reel gelir

D) Sermaye gelir
E) Servet geliri

Bir ekonomide ekonomik konjonktiire karsi
tepki veren en onemli arag asagidakilerden
hangisidir?

A) Sosyal sigorta primleri
B) Servet vergisi

C) Katma deger vergisi
D) Ozel tilketim vergisi
E) Gelir vergisi

Durgunluk donemlerinde, genigletici maliye
politikasimin sonucunda faiz oranlarinin
artarak diglama etkisine neden olmamasi igin
asagidakilerden hangisi uygulanir?

A) Para arzinin arttinlmasi
B) Para arzinin azaltiimasi
C) Disborg alinmasi

D) g borg alinmasi

E) Enflasyon yaratiimasi

izleyen sayfaya geciniz.
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Asadidakilerden hangisi
olgusunun iginde yer almaz?

stagflasyon

A) Yetersiz blylime hizi

B) Issizlik

C) Yuksek enflasyon orani

D) Denk bltge uygulamasi

E) Kullaniimayan Uretim kapasitesi

Bir ekonomideki demografik degisikliklerin

veya toplu sozlesme alanmindaki yasa
degisikliklerinin Phillips egrisini
etkileyebilecegini ileri siiren gorus

asagidakilerden hangisidir?

A) Monetarist goris

B) Cagdas Keynesyen goris
C) Rasyonel beklentiler goriisu
D) Ricardiyan goris

E) Arzyanl gorls

Neoxklasik yaklasima gore biitce agiklar

vergileri daha sonraki nesiller zerine
aktararak agagidakilerden hangisini
arttirmaktadir?

A) Bitge fazlalanni

B) Tasaruflan

C) Vergi oranlanni

D) Sermaye birkimini

E) Toplam yasam boyu tiiketimi

Kamu harcamalanm ve vergileri
degistirmeksizin ve toplam talebi

azaltmaksizin bir ekonomideki enflasyonist
baskilan onlemek amaciyla alinan 6nlemler
agagidakilerden hangisidir?

A) Gelirler politikasi

B) Hizmet politikalan

C) Vergi politikalan

D) Para politikalan

E) Enflasyonist politikalar

30.

A

Keynesyen ekonomistlere gore biitge
aciklarinin 6zel yatinmlan dislamama nedeni
asaq@idakilerden hangisidir?

A) Toplam arzin artmasi

B) Ozel yatinmlann kardii@inin artmasi
C) Toplam talebin azalmasi

D) Sermaye birikiminin azalmasi

E) Yatinmlann verimliliginin azalmasi

Uzun dénemde, biitge agiklannmin borglanma
yoluyla finansmanimin, acgiklarin parasal
genigleme yoluyla finansmanindan daha
enflasyonist olacagim ileri siren iktisatcilar
asaQidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Friedman ve Phelps
B) Stiglitz ve Leijonhufvud
C) Greenwald-Romer

D) Dombush ve Fisher

E) Sargent-Wallace

izleyen sayfaya geciniz.



